

秋季候鸟即将过境

# 备好栖息地 让候鸟安全“回家”

**本报讯** 候鸟有信，应时而归。近段时间，我国北方气温骤降，鸟儿们又到了迁徙时节。而我省、我市是“北雁南飞”的重要通道，近日，我市汾河景区、晋阳湖公园、太原植物园等处，加强部署候鸟迁徙期间各项保护和监测工作，禁止游人惊扰候鸟，确保鸟儿能安全地停歇、觅食、栖息、过境。

据了解，我省是候鸟迁徙的重要通道，大体有三条路线：第一条在大同（册田水库、镇子梁、太平窑），第二条在太原（汾河一库、汾河二库、晋阳湖）、

汾河沿岸），第三条在运城（平陆、芮城、盐池、伍姓湖）。每年10月中旬到11月和次年的2月下旬到4月，候鸟都会按相对固定的时间和线路“南来北往”。值此时刻，我省、我市都要开展“护飞行动”为鸟儿保驾护航，如打击非法猎捕，清理网，救助迷航、伤病个体等。

我市汾河景区、晋阳湖公园、太原植物园等处，是鸟儿们非常喜欢的中转站、栖息地。太原植物园工作人员介绍，去年候鸟迁徙时，好间湖上迎来了几位新朋友——赤麻鸭，它们是国家二级保护动物，白额赤身，不时在天空飞来飞去、自由蹁跹，引得游人争相观赏；汾河景区、晋阳湖

公园，已连续多年迎来送往白鹭、天鹅等候鸟，许多摄影爱好者每到此时，就扛着“长枪短炮”去拍摄它们的飒爽英姿；龙潭公园，十几只野鸭“落户”栖凤湖，给冬日太原增添了一份生机……

市园林局工作人员表示，可喜的是，近年来，爱鸟护鸟的观念日益深入人心，人们捕捉、伤害、惊扰候鸟的行为日益减少。另外要提醒游客的是，无论是出于爱心还是逗弄，都不要大量地投喂鸟食，不仅是胖的问题，还有保持其野性的问题。总而言之，“改善栖息环境，减少人为干扰，就是对候鸟最好的保护。”

（刘晓亮）

## 三晋讲书人大赛 说出对书的热爱

**本报讯** “书香三晋，文化山西”山西省全民阅读推广活动三晋讲书人大赛，即日启动。大赛主题为“喜迎二十大，奋进新征程”，邀请读书人说出对书的热爱。

好书如同良师益友，展开广阔的天地，讲述动人的故事，传递深刻的哲思。三晋讲书人大赛，由山西省文化和旅游厅指导，山西省图书馆学会、山西省图书馆主办，就是要把心中对书的热爱，一次说个痛快。大赛从即日起至11月中上旬，分为初赛、复赛、决赛三个阶段，线上与线下同步开展，线上提交视频作品即可参赛。

大赛以录制短视频的形式分享最爱的一本书，讲述形式及内容包括但不限于：介绍图书内容或主要思想，讲述阅读感悟；朗诵书中经典语句，演绎书中经典桥段；通过讲述所读、所见、所思、所感，反映祖国发展成就、党的光辉历程、山西历史文化、家乡风土人情等。选择的书籍，要内容健康向上，符合社会主义核心价值观；讲述人要表达完整，详略得当，思路清晰，把握讲述节奏，富有感染力。参赛选手自由选定书籍，每个参赛视频内容限定讲述一本书，视频作品时长不超过3分钟，手机、相机录制均可，画面须横屏。

初赛、复赛均在线上进行，经过层层筛选进入决赛，选手们在线下比拼，每位选手有5分钟现场讲书时间。初赛视频上传时间10月11日至18日，复赛10月21日至28日，决赛及颁奖日期在11月中上旬。所有参赛选手都将获得电子版参赛纪念证书及纪念品。（陈辛华）



10月10日，  
桥东街道双塔寺街二社区，居民  
有序进行核酸采样。当日，迎泽区  
开展全员核酸检测，居民分时段  
有序就近采样。  
张昊宇 摄

## 居民出入不便 社区协调解决

**本报讯** 钟楼街61号省高院旧址小区西门口正在改造，出行不便，居民希望从面向钟楼街的南门进出小区。但钟楼街改造后，这个南门一直没有开放。居民向察院后社区反映这一问题后，经协调，物业在南门出口安装了电子门，重新开放了南门。

钟楼街61号省高院旧址小区有两个大门，一个是

西门，面对靴巷；一个是南门，面对钟楼街。因钟楼街施工，南门关闭，但施工完毕后一直没有开放。现在，西门口的靴巷又在施工改造，经常有运送建筑材料的车辆出入，而且道路坑洼，居民们希望物业尽快开放钟楼街的大门，但物业却迟迟不予开放。察院后社区接到居民反映后，经过核实，确实有这样的情况，便立即

为民创城不停步

## 学校线上家访 送来温暖关爱

疫情再次袭来，校园又一次按下了暂停键。为了解学生在家的学习、生活情况，桃园小学组织开展了线上家访活动，让孩子们最大程度感受到来自学校的温暖和关爱。

桃园小学四年级三班的曲万荣老师精心打造了“私人定制”家访。家访活动开始前，曲老师通过电话调查了孩子们对于线上学习的想法，并通过与家长的沟通，大致了解了孩子们在家的情况。针对学生的不同特点，曲老师制定了针对性很强的家访内容，让孩子们感受到特别的温暖。

借助线上家访，孩子们纷纷提出几天来在线上学习中遇到的疑惑，曲老师细心地给出解决方案。曲老师还指导孩子们在线上学习中用不同颜色的笔做记录，对于不懂的知识，如何更好地通过查看回放、再次学习。

曲老师了解到班里有几位同学独自在家上网课，他们的爸爸妈妈有的是医护人员，有的是公安民警，还有的是社区志愿者，全都奋战在抗疫第一线。曲老师及时和孩子们的父母视频，听取他们的需求，为这些孩子专门定制了网课学习方案，在帮助他们做好特殊时期心理建设的同时，也督促孩子们独自在家不要放松学习。

线上家访结束后，家长们纷纷为学校开展的这次活动点赞。他们表示，线上家访活动不仅给孩子们的居家生活添加了“调味剂”，更缓解了孩子们心中不安和焦躁的情绪。

记者 王勇 通讯员 兰杰



和物业取得联系。原来，物业为了方便管理和小区安全，一直没有开放这个南门。10月9月，在社区协调下，物业在临钟楼街的大门上安装了电子门，并给居民发放了门禁卡，这样既保证了小区安全，又方便了居民出行。

（郭晓华、宋玉琴）

## 文明单位创建



# 晋城美年大健康盛大开业 山西百姓再添体检新机构



美年大健康晋城公司开业剪彩仪式



总经理助理焦林讲话



主检医师李海荣代表员工发言



护士风采展示——员工大合唱

2022年10月6日，美年大健康晋城公司正式开业，标志着美年大健康在山西地区的战略布局版图再一次扩大。作为专业健康体检和医疗服务机构，晋城美年汇聚了众多行业专家与专业设备，致力于为当地群众提供高品质的健康体检及健康管理服务，为当地人民群众的生命质量保驾护航。

美年大健康晋城公司拥有高级职称专家、主治医师等医护人员60余名。涵盖内科、妇科、超声科、检验科、放射科等各个专业领域，为消费者提供集健康体检、评估、咨询等一体化的健康管理服务。除了知名的专家团队，晋城美年引进国际主流品牌医疗设备，包括安翰磁控胶囊胃镜；飞利浦、开立等彩色多普勒超声诊断仪；迈瑞全自动生化分析仪等体检设备，为健康体检服务构筑了坚实的技术基础。

这家面积近3000余平方米的体检中心位于晋城市红星西街2519号汇邦商圈华联超市二层（爱物学校对面），是经由晋城市城区行政审批服务管理局批准的医疗机构。首层为前台接待登记区，二层为健康体检区，门诊部严格实行男宾、女宾分区体检，不仅保护消费者隐私

私，也充分体现了人性化的理念。同时，“客户至上”的管理理念、亲切专业的导检服务、专业耐心细致的咨询与报告解读服务，共同为消费者营造了一个高品质的健康服务环境。

美年大健康进驻晋城，既是晋城大健康产业发展的丰硕成果，也是美年大健康山西公司一直以来致力回应民生关切、真诚服务群众健康的心愿所在。美年大健康晋城公司一定不会辜负社会各界的期望，会以饱满的气势一往直前，以专业的技术、精心的检查、准确的报告，方便快捷的服务，干净明亮的体检环境，一心一意为晋城人民的健康福祉努力。

未来，作为一家致力于品质和数据共同驱动的专业医疗服务和生命科技公司，美年大健康也将凭借自身在医疗技术、信息技术等方面的专业实力积累，尽全力满足各地区广大群众多元化、多层次的健康需求，为消费者提供高标准、高品质的医疗健康服务，以实际行动积极践行“守护中国人的生命健康”这一企业使命。

晋城美年大健康欢迎您的莅临！  
热线：0356-6997555

